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1)

2)

3)

Asagidaki ciimlelerden hangisinde baskasinin
diisiincesine katilma anlami vardir?

A) Arkadasiminki gibi davraniglar sonunda hep
problemlere neden olur.

B) Biz, dusiincelere karsi her zaman saygiliyiz.
C) Babamin dedigi gibi insan, hep dogrunun pesinden
yurimeli.

D) Korkular, insanin kendini gelistirmesini engeller.

Asagidakilerden hangisi hikayenin 6geleriyle ilgili bir
bilgi degildir?

A) Hikaye, parasi olmadigi icin gemiye kacak binen bir
gencin zorluklar icinde gegen yolculugunu
anlatmaktadir.

B) Kahraman, on sekiz yasinda geng bir delikanhdir.
Ailesine yiik olmamak igin is bulabilecegi bir yere
gitmeye calismaktadir.

C) Hikaye, Girne Limani, gemi ve Mersin'de gecmektedir.

D) Hikaye sade bir dille yazilmis, yer yer halk agzinda
kullanilan kelimelere yer verilmistir.

icinde soru ciimlesi bulunan sirali ciimlelerde eger
ikinci cimle soru anlami tagimiyorsa climlenin sonuna
soru isareti konmaz.

Buna gore, se¢eneklerden hangisinde bog parantezle
gosterilen yere soru isareti getirilemez?

A) Her isi yapan insan elidir kardesim, anladin mi ( )

B) Bu kutulari neden yan yana dizmisler, kimse
bilmiyor ( )

C) Bu yil hangi oyunlarin oynanacagini Ali'den baska
kim biliyor ( )

D) Onu ne kadar sevdigimi, saydigimi sen de anladin
mi ()

4) Segeneklerden hangisinde “gormek” fiili “Yiizi bir
yone dogru olmak, bakmak.” Anlaminda kullaniimistir.

A) Her sabah penceresinde kiictik bir kus goriiyordu.

B) Kimseye deger vermiyor, gozl yalniz kendini
goriiyordu.

C) Bu bina uzun zamandan beri ilk kez tamirat
goriiyordu.

D) Kuguclk odasi, karsi daglarin karli doruklarini
goriyordu.

5) Seg¢eneklerden hangisi dgelerine ayrilirken yanhshk
yapilmistir?

A) Ninemden 6grendigim en gilizel masallari/
kardeslerime/ anlatiyordum.

B) Sen giiliince/ her sey /glllyor.

C) Kimsenin eline almak istemedigi/ koca koca kitaplar/
okurdu.

D) Sarkilarini/ severek /dinlerdik.

6) Seceneklerden hangisinde birden fazla fiilimsi
kullanilmigtir?

A) Bir kus sesi gelir dudaklarindan
B) Gozlerin, gdnlimde agan nergisler
C) Disen opuslerdir dudaklarindan

D) Mor akasyalarda lrperen seher

7) Asagidakilerden hangisinde zarf tiimleci
vurgulanmistir?

A) Misafirler icin yapilan yemeklerden kimseye
¢aktirmadan yediler.

B) Dun gece arkadaslarimla sinemaya gidip ¢ok guzel
bir film izledik.

C) Son sarkidan 6énce dinleyicilerine tesekkir etti.

D) Arkadasimin arkasindan ylriiyen adami taniyacak
gibi oldum.
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9)

TURKCE

365 glinde tamamlar ancak Merkiir icin bu slre 88
glndir.

2. ABD'de bulunan bilim ve sanat miizesi Exploratorium
kendi internet sitesinde, dogum tarihinizi girdiginizde
diger gezegenlerde kag yasinda oldugunuzu
ogrenebileceginiz bir uygulamaya yer vermis.

3. Yani, Merkiir'de bir yil cok daha hizl geger!

4. Bu da her bir gezegende bir glinin ve bir yilin
uzunlugunun farkli olmasi anlamina geliyor.

5. Glnes Sistemi'ndeki gezegenlerin her birinin hem
kendi ekseni ¢evresindeki donis stiresi hem de Glnes
cevresinde bir tur dolanma siresi birbirinden farkl.

6. Bu durumda 1 Eyliil 2012 tarihinde dogan biri Diinya'da
10 yasindaysa Merkiir'de 41 yasinda olur.

Yukarida siralan degistirilerek verilmis olan ciimlelerin
dogru dizilisi agagidakilerden hangisidir?

A) 5-2-1-6-3-4
B) 2-5-4-1-3-6
C) 5-1-4-2-6-3
D) 2-3-4-5-1-6

Arkadaslarina ¢ok sert sozler soyledi.
Adam adamdan korkmaz, utanir.
Gidemedigin yer senin degildir.

Yukarnidaki ciimleler yapisina gore incelendiginde
seceneklerden hangisinin 6rnegi yoktur?

A) Bagli Cimle
B) Basit Climle
C) Sirali Cimle

D) Birlesik Cimle
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11)

12)
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8) 1. Ornegin, Diinya Giines gevresinde bir tur dolanmasini | 10) Asagidaki eslestirmelerden hangisi yanlistir?

A) Diyelim ki okula sabah sekiz gibi vardik. - varsayim
climlesi

B) Kapiyi yavasca kapatirsan girulti kimseyi rahatsiz
etmez. - gereklilik cimlesi

C) Oraya otur ve yerinden kalkma - emir ciimlesi

D) iste simdi yandik. - Ginlem ciimlesi

Cami ¢cama catarlar
Cama kursun sikarlar
Lefkosa'nin kizlari
Bize ¢alim satarlar

Yukaridaki dértliikle ilgili segeneklerden hangisi
soylenemez?

A) 7'li hece 6l¢lslyle yazilmistir.
B) Uyaklanisi aaba seklindedir.
C) Konusu, Lefkosa kizlarinin davraniglaridir.

D) Misra sayisina gére yedekli manidir.

Arkadasinin evine gitmek igin yola ¢ikan Ayse, yolda
kaybolur. Arkadasina telefon ederek yolu bulamadigini
soyler ancak nerede oldugunu da bilmemektedir.
Bunun lzerine arkadasinin gelip kendisini alabilmesi
icin etrafta neler oldugunu anlatmaya baslar.

Buna gore Ayse, arkadasina nerede oldugunu anlatirken
hangi anlatim bigimini kullanmaldir?

A) Oykiilleme
B) Acgiklama

C) Betimleme

D) Tartisma
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(13, 14, 15, 16, 17, 18 ve 19. sorular asagidaki parcaya | 14) Metin, seceneklerden hangisini cevaplamaz?
gore yanitlayiniz.)

N -
Bilimin amaci evren hakkinda bilinmeyeni ortaya c¢ikarmak A) Bilimin amaci nedir?

ve evreni anlamak. Bu amaca pek cok gdzlem, arastirma ve B) Bilim, amacina ulagmak icin hangi ydntemleri
deney yoluyla ulasiliyor ve sonunda da bilimsel bilgi elde kullanir?

ediliyor. Ulasilan bilginin topluma ya da en azindan diger C) Sanat, bilimin amaclarina ulagsmasina hangi
bilim insanlarina anlasilabilir bir bicimde aktarilabilmesi de seviyede katki koyar?

bilimin goérevlerinden biri. iste tam da bu noktada bilimin D) Bilimsel resimlemenin ortaya cikisiyla ilgili
sanata bagvurmasi gerekebiliyor! 15. ylzyilda insan verilebilecek en eski 6rnek, hangi tarihe aittir?

anatomisinin daha iyi anlasiimasiyla bilimsel resimleme
onemli bir hale geldi. 1514-1564 yillari arasinda yasamis olan
Flaman anatomist Andreas Vesalius'un 1543 vyilinda

15) Metinden hareketle seceneklerden hangisine
yayimlanan, icinde bilimsel resimlemelerin de yer aldig tip

ulasilabilir?
kitabiyla birlikte, bilim ve sanat tam anlamiyla i¢ ice gegmeye

basladi. Glnimiizdeyse bilim yalnizca bilimsel resimlemede
degil, G¢ boyutlu modellemede de sanata basvuruyor.
Bilimsel resimlemenin ilk ne zaman ortaya ciktigl kesin olarak

bilinmiyor. Ancak papirisler tizerine ilkel cerrahi yontemlerin ve B) Bilimsel resimleme, bilgi aktarma ve 6grenme araci
olarak deger gormekte ve kullanilmaktadir.

A) insan anatomisi izerindeki arastirmalar bilimsel
resimlemenin degerini artirmaktadir.

iyilestirici 6zelligi olan bitkilerin resimlenmesi MO 400'lii yillara

kadar uzaniyor. Gegmiste goriintileme yontemleri gok gelismis C) Sanat ve bilim, bilimsel arastirmalarin bagladig ilk
olmadigindan bilimsel resimleme bilgi aktarmada ve andan itibaren i¢ ice ge¢mistir.

6grenmede vazgegilmez bir énem tagiyordu. Guniimizdeyse D) Bilim ve bilimsel arastirmalar baslangictan itibaren
tim teknolojik gelismelere karsin biyoloji, fizik, kimya, anatomi, sanatin en 6nemli konularindan birini olugturmustur.

hayvanbilim, fosil bilim, bilisim gibi pek ¢ok bilim dalinda siklikla
kullanilmaya devam ediyor. Ders kitaplarinda gordiiglimiiz DNA

molekdlli gizimleri ya da veteriner kliniklerinde gordiigiimiiz 16) Metinde diisiinceyi gelistirme yollarindan hangisine

hayvan resimleri biyoloji bilim dalina 6rnek olabilecek bilimsel agirlikh olarak yer verilmistir?
resimlemelerden. Bu biyolojik resimlemeler sayesinde diger

yontemlerle ortaya konulamayacak ayrintilar anlasilir hale .
. A) Ornekleme
geliyor.

B) Benzetme
C) Karsilastirma

13) Metnin yazilis amaci se¢eneklerden hangisinde D) Tanik gosterme

verilmigtir?

A) Bilim ve sanatin birbirini destekleyen disiplinler 17) Metinde anlatim tekniklerinden hangisi kullanilmigtir?
oldugunu ortaya koymak.

B) Bilimin gorevlerini yerine getirirken sanattan B
yararlandigini ortaya koymak. A) Oykileme

C) Sanatin ve bilimin varliginin milattan énceye B) Betimleme

dayandigini ortaya koymak. C) Aciklama

D) Sanatgilarin eser verirken bilimden yararlandiklarini D) Tartisma
ortaya koymak.
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18) Metnin tiirii segeneklerden hangisinde dogru olarak

19)

20)

21)

verilmigstir?

A) Makale
B) Fikra
C) Sohbet

D) Deneme

Bu pargaya konabilecek en uygun baslk se¢ceneklerden
hangisidir?

A) Sanat Her Yerde
B) Bilimin icindeki Sanat
C) Sanatin Konusu Bilim

D) Evren ve Sanat

Anlatim ozelliklerine gére “Ozgiin” olarak nitelenen bir
eserin ozelligi, seceneklerden hangisinde verilmistir?

A) Kolay okunabilir, séylenebilir.
B) Merak uyandirir.
C) Baska eserlere benzemez.

D) Siisten gosteristen uzaktir.

Beni seviyorsaniz eger ve anliyorsaniz,
Laboratuvarlarda sabahlayin, kahvelerde degil,
Bilim agartsin saclarinizi, kitaplar,
Ancak boyle aydinlanir o sonsuz karanliklar.
Mustafa Kemal'i anlamak aglamak degil,
Mustafa Kemal tlkisl sadece s6z degil.

Halim Yadgcioglu

Yukandaki siir, siir tiirlerinden hangisine 6rnektir?

A) Lirik

B) Epik

C) Didaktik
D) Satirik

YS 2022

22) Seceneklerden hangisinde anlatim bozuklugu

23

~

24)

25)

yapilmigtir?

A) Kultur seviyesindeki ¢okis, yaygin bir hastalik gibi
sarar toplumu.

B) Bk bir heyecan, bir haz icinde su satirlari
yaziyorum.

C) Yasliinsanlarin korona virtisiinden etkilenme riski
daha yuksektir.

D) Logar kapagini kapatmadiklari igin bir kisinin
yaralanmasina neden olan iki belediye galisani
iscinin isine son verildi.

Seceneklerden hangisinde alti gizili s6zcligiin yazimi
hatalhidir?

A) Sen hayatimdaki bir yanlismissin, keske seni hig
tanimasaydim.

B) Ben kosedeki bufeden size sandlvig getirebilirim.
C) Diin aksam gercekten cok gtizel bir film izledik.

D) Kendisini yalniz Bombay'a kadar gotiirecek tren
parasi vardi.

Asagidaki cimlelerden hangisinin fiili haber kipi
degildir?

A) Birkag hafta sonra yeni evimize tasindik.
B) Uzun, dik merdivenli bir yokusu cikardi.

C) Evin ikinci katini cikmadan havalar bozulmasin.

D) O, her zaman sinirli sinirli ve dogal olmayan gilusu
ile gliliyordu.

Seceneklerden hangisinde 6znel bir ifade vardir?

A) Sairin en son kitabi iki ytiz sayfadan olusuyor.
B) ilk ve son sayfalarda birer ask siiri var.

C) Arasayfalarda ise hayatin zorluklarini anlatan siirler
siralanmis.

D) Sair, hayatin sevgiyle baslayip sevgiyle bittigini
anlatmis herhalde.

TURKCE TESTI
BITMISTIR
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1)

2)

3)

According to the prime factor

) . . A2
algorithm on the right, Yvhat is 135 | B
the result of the operation cls
A+B+C+D?

15| 3
D|5
A) 273 1
B) 318
C) 323
D) 333

ENERES

In the pyramid above, "the product of the two numbers
at the bottom will be written in the box above".
According to this rule, what is the result of X-Y?

(V3275 ) -\24
(3 + 12

Which of the following is multilplied with the result of
the operation, then the result will be a natural number?

A) 7
B) (5
Q3
D) 2

4)

5)

6)

7)

Which of the following is not an identity?

A) -5x(2x - 3) = 15x - 10x°
B) (x+4)(3x-2)=3x"+10x-8
C) 3-X)(3+x) =x>-9

D) 9xy - 6 - 6x% + 4x = (3xy - 2)(3 - 2X)

In the triangle ABC in the figure;

Py (o]
m(ABC) = (3x - 27)

S o
m(ACB) =(x+9) and
|AC| > |AB|

(3x- 27 (x+9)
B C

what is the smallest integer value x can take?

A) 17
B) 18
C) 19
D) 20

4 of

After Nurdan spent % of her money, she gave 7

her remaining money to her sister Candan.

In the last case, Nurdan has 900 TL left. How much
money did Nurdan give to her sister Candan?

A) 1200 TL
B) 2000 TL
C) 2400 TL
D) 3500 TL

What is the slope of the line 2x — 8y + 20 = 0 in percent?

A) 20%
B) 25%
C) 50%
D) 75%

YS 2022
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8)

9)

10)

11)

MATHEMATICS

3 -
(-5)- 4277
37 (-2)"

What is the result of following operation?

A) 24
B) 32
C) 36
D) 48

A stationery shop sells 4 books and 5 notebooks
for a total of 100 TL. A student gives 100 TL for
3 books and 2 notebooks, receives 32 TL change.

What is the total price of 1 book and 1 notebook in
this stationery?

A) 16 TL
B) 20TL
C) 24TL
D) 28 7L

\1+% (W—M)

What is the result of following operation?

A) 0.04
B) 0.4
) 4
D) 40

An equal number of candies will be distributed to 81
students at a course center for passing their exams.
Since the total number of sugars is 3’ how many
candies will the each student get?

A) 9
B) 18
C) 27
D) 36

YS 2022

12)

13)

14)

a:3—\]_ and b:3+\]?,then what is the value of

a’+b’- 2ab?

A) 5
B) 9
C) 10
D) 20

(x +5) br

X br

Using four of the rectangles with side lengths x br and
(x + 5) br, the square shape above is created and

the shape is completely painted, including the square
region in the middle of the figure.

Which of the following algebraic expression gives
the area of the painted figure in br??

A) 4x%+ 20x + 25
B) 4x’- 20x + 25
Q) 4x2+ 20x - 25

D) 4x%+ 25

B,

flagpole <

15m

In the figure, the ladder of a fire truck is extended

17 meters to touch the top of the flagpole. The height

of the lower end of the ladder from the ground is

5 meters and the distance from the flagpole is 15 meters.

What is the length of the flagpole perpendicular to
the ground?

A) 8m
B) 11m
C) 13 m
D) 16 m
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15) If "5 more than 11 times of a number is greater than | 19) B, C and D in the figure below are linear
or equal to 4 times of 3 more of the same number"; points,
which of the following is the correct representation of 60cm
. . [DE]L[DC], [AB]L[BC]
the value range of this number in real numbers on
the number line? |DE|= {x +3) cm D_Xcm -
IDC|=xcm ' © 48cm °
|BC|=48 cm (x+3)cm
|AB|=60 cm
A) d E
1 so what is |DE| in cm?
B) 3
1 A) 12cm
1 C) 18cm
D) ‘1_‘ D) 21cm

16)

17)

18)

Since the point A(2, a) is on the line 5x -8y - 34 =0,
what is a?

A) -6
B) -3
) 3
D) 6

2 2
What is K in the equation 2022 - 2018 = 160K ?

A) 41
B) 61
C) 81
D) 101

X+ 2 3x-2 =-x+i

3 5 3

What is the result of following operation?

A) -1
B) 0
) 1
D) 3

20)

21)

The rectangles ABCD and PRST are given on the square
floor below.

p | [ lc

Al | B|IR

HEEEEERE

Since ABCD ~ PRST, what is the similarity ratio between
these rectangles?

) ® >
— — —
N owle Rw N

=)

A mother's age is 8 times the age difference of her
2 children. If the mother's age after four years is
9 times the age difference of her children, which of
the following is false?

A)
B)
Q)

Mother is 32 years old.
The age difference of the children is 4.

After 4 years, the age difference of the children
will be 8.

Children's ages cannot be calculated from
the information given in the question.

D)

YS 2022
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22) In which step was the first mistake made in the algebraic | 24) Which of the triangles given below has a different area
operation given below? measure than the others?
(x=3)(-2x+5)—4(x—1) = A | E D
> 1. Step / \
X-—2X +5x—3--2x—15—-4(x—1) = \
. P
) > 2. Step / F
—2X+5x+6x—15-4x—-4 = /I
> 3. Step B c I
—2%%+ 11x—15—4x — 4 = K / II
> 4. Step \\\ |
—2x%+ 7x—19 = AN /]
N y |
L M
A) 1. R T
B) 2.
C) 3. P
D) 4. A) ABC
PN
B) DEF
PN
C) KM
PN
A
23) D) PRT
AN
25) Which of the graphs below belongs to the line
2x+3y-12 =07
B c y y
: . . ) . A) B)
In the right angled triangle ABC in the figure, [BD] is 4 /
the angle bisector. 5 X
X -4
-6
m(ABC) = 90° e J e
P o
m(ADB) = 83
Which side of the triangles ABD and BCD is the shortest? Y y
Q) ‘ D)
'\6 ) \4
A) [AD] R x
- 6
B) [BC] S\
C) [CD]
D) [BD]
END OF THE
MATHEMATICS TEST

YS 2022 8
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1) Bir dgrenci, bitki ve fare arasindaki oksijen-karbondioksit | 3) Asagidaki seceneklerden hangisi fotosentez ve solunum
donguslini gostermek istiyor. olaylari sirasinda olusan gazlarin dénglisiinii dogru olarak
vermistir?

O
N

A) | Solunum Fotosentez

(@)
o

N

Yukarida 6grencinin kurdugu diizenekle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

(@)
O
N

\i/ \i/ \IJ \IJ

B) | Solunum Fotosentez

A) Hazirlanan diizenekte fare oksijen Gretmektedir.

N

B) Duzenek dogru olarak hazirlanmustir.

C) Diizenege isik verilmeli ve fare icin besin konmalidir.

A I/I\ 7B

D) Diizenekte; bitki oksijen, fare ise karbondioksit C) |Fotosente olunum
Uretmektedir.
0]
2
O2
2) Asagida bir besin agi verilmistir. D) olunum
sahin COZ
f
/ "' \
kertenkele | yilan
/ \ 4) Asagida DNA molekiilii ile ilgili bilgiler verilmistir.
| \
cekirge tavsan - I. Canliya ait genetik bilgileri tasir.
A II. Cift zincirli sarmal yapidadir.
\ I'. / III. DNA'nin en kiigik birimine niikleotid denir.
" IV. DNA molekilinln yapisinda adenin bazi ile
bitki guanin bazi, timin bazi ile de sitozin bazi
arasinda hidrojen baglari olusur.
Verilen besin agina gore agagidakilerden hangisi yanhstir? Yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?
A) Bitki Uretici, tavsan otgul, sahin ise etcil bir canlidir. A) I vell
B) Sahin hem ikincil hem Uglincil tiketicidir. B) I, II ve III
C) Sahinler azaldigi zaman kertenkele, tavsan ve yilan Q) LIl ve IV
sayllari artacaktir. D) I 1L, III ve IV

D) Tim tavsanlarin bir hastaliktan dolayi 6lmesi
durumunda, besin zincirindeki diger canhlarin
sayllari degismez.

9 YS 2022
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FEN ve TEKNOLOJI

5) Asagidaki sekilde bir X hiicresi mitoz boélinme gegirerek

6

~

Y ve Z hicrelerini olusturuyor.

Bu béliinme ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Y ve Z huicreleri olusurken kromozom sayisi degismez.
B) X, Y ve Z huicreleri ayni genetik yapiya sahiptir.
C) Y ve Z hiicrelerinin organel gesitliligi aynidir.

D) Y hiicresinin gérevi Z hiicresinin gérevinden farkhdir.

Ata canlidan gamet olusturmaksizin mitoz bolinme ile
yeni bireylerin olusmasina eseysiz lireme denir.

en hizli eseysiz Greme seklidir.
Bakteriler, 6glena ve amip gibi tek hiicreli canlilarda
goralir.

Yukardaki bosluga asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Bolinerek cogalma
B) Tomurcuklanma ile cogalma
C) Vejetatif Greme

D) Zigot ile ireme

7) Orak hicreli anemi ¢ekinik genle tasinan genetik bir

hastaliktir. Ali ve Ayse bu hastalik yoniinden saglikli
ebeveynlerdir. U¢ cocuklarindan ikisi saglikli iken bir
tanesi ise orak hiicreli anemi hastaligina sahiptir.

Buna gore, asagidaki seceneklerden hangisi Ali ve
Ayse'nin genotiplerini dogru olarak vermistir?

A) TtxTT
B) TTxtt
C) TtxTt
D) Ttxtt

YS 2022
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8)

9)

Asagida bir Glkenin enerji elde etme durumu verilmistir.

%70

I:l Geri donusim

Buna gore, bu ilke icin asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Atik miktari ve cevre kirliligi azaltilmistir.
B) Dogal kaynaklar ¢ok az korunmustur.

C) Hava kirliliginden dolayi solunum rahatsizligi olan
hasta sayisi fazladir.

D) Enerji tasarrufu, llke ekonomisine ¢ok az katki
saglamaktadir.

Asagida, periyodik tablodan bir kesit veriliyor.

X

Tabloda gosterilen X, Y, Z ve T elementlerinin sahip
olduklari atom numaralarinin kiiglikten biiylige dogru
siralanigi hangi se¢enekte dogru olarak verilmistir?

A) X<Y<Z<T
B) Y<X<T<Z
C) X<Z<T<Y
D) Z<T<X<Y
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10) Asagida metal ve ametallerin dzelliklerinden bir kismi | 12) Asagida verilen kimyasal tepkimede en fazla sayida
karisik olarak verilmistir. atom igeren molekiliin basina 1 yazilarak denklestirme

islemi yapiliyor.

I. Tel ve Levha haline getirilebilirler.

II. Dogada genellikle X, gibi molekiiler halde CgH,04 + O, — CO, + H,0
bulunurlar.
III. Kendi aralarinda bilesik olusturmazlar. Buna gére, O, molekiiliiniin bagina agagidaki
IV. Isiyi ve elektrigi iletmezler (grafit harig). katsayilardan hangisi yazilmahdir?
V. 0da sicakhginda kati-sivi ve gaz halinde
bulunurlar. A) 2
VI. Yizeyleri parlaktir. B) 4
C) 6
Asagidaki seceneklerden hangisinde bu 6zellikler dogru
olarak gruplandiriimigtir? D) 9
Metaller Ametaller . o ]
A) I-11-11 IV-V-VI 13) Asagida X, Y ve Z maddeleri su ile reaksiyona

girdiginde olusan iyonlar verilmistir.
B) II-IV-V I-1I-VI

C) V-VI-1II [-1I-1V
D) I-1II- VI II-1v-v

X — OH iyonu verir.
Y —» H iyonu verir.

Z — lyonvermez.

Buna gore, X, Y ve Z maddelerinin pH 6lgegindeki
yerleri, asagidakilerin hangisindeki gibi olabilir?

0 7 14
11) Asagida, Flor atomlari arasinda olusan bir bag A) [t
gosterilmistir. X z Y
0 7 14
B) L | T T 1 i LI B I |
Y VA X
. 0 7 14
C) — T i LI B B B B i
YA X Y
0 7 14
Buna gore, agsagidakilerden hangisi yanligtir? D)1 T
X Y Z

A) Molekul yapihdir.

B) Elektron alis verisi ile olusmustur. 14) Sicaklik, maddeyi olusturan taneciklerin tamaminin

kinetik enerjilerinin ortalamasidir. Sicaklik fiziksel bir
C) Ametal atomlar arasinda olusmustur. buyukluktlr ve termometre ile 6lglir.

D) Elektronlar ortaklasa kullaniimistir. Buna gore, asagidakilerden hangisi termometrenin
olgtuigii sicakliga ait birim olamaz?

A) Kalori (Cal)
B) Celcius (°C)
C) Kelvin(K)

D) Fahrenayt (F)

11 YS 2022
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15) Demir bir cubuga 2300 J'lik 1s1 enerjisi verildiginde
cubugun sicakligi 50 °C artmaktadir.

Buna gore, demir ¢ubugun kiitlesi kag gramdir?
(Demirin 6zisisi = 0.46 J/g°C)

A) 100
B) 80
Q) 20
D) 10

16) 90 °C de buhar halinde bulunan 50 g kitleli “K” cisminin

sogutulmasi ile olusan sicaklik-1s1 grafigi asagidaki gibidir.
4 Sicaklik(°C)

90
70

0 » [si(Cal)
500 1000 500

Buna gore, K cisminin donma isisindan yogusma isisini
cikarirsak sonucu kag buluruz? (L, - L, = ?)

A) 0
B) 10
C) 20
D) 30

17) 200 N agirhgindaki okul ¢antasini sirtinda tasiyarak

50 metre mesafeyi yiiriiyiip sinifina giren bir 6grenci
yergekimi kuvvetine karsi kag joule is yapmig sayilir?

A) 10000
B) 1000
c) 4

D) 0

YS 2022

18)

19)

20)
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Asagida basit makineler ile ilgili bilgiler veriliyor.

I. Kuvvetin biyukligind, tiriini ya da
dogrultusunu degistirir.
II. Kuvvetten kazang varsa, ayni oranda yoldan da

kazang saglar.
I11.
Iv.

is veya enerjiden kazang saglamaz.
is kolayligi saglar.

Verilen bilgilerden hangisi veya hangileri yanhstir?

A) Yalniz II
B) I ve III
C) I, II ve III
D) I, Il ve IV

Yerde duran, i¢i dolu 600 N agirligindaki bir varili 1.5m
yukseklikteki kamyon kasasina ¢ikarmak istiyoruz.

Varile uygulayacagimiz maksimum kuvvet 200 N
olduguna gore kuracagimiz egik diizlemde
kullanacagimiz kalaslarin boyu ka¢ metre olmalidir?

A) 1.5m
B) 3m
C) 4m
D) 45m

1200 N agirligindaki yuk, asagida verilen 1. ve II.
palangalar ile dengede tutuluyor.

I 11

Yak Yk

I. palangada uygulanan kuvvet F, ve II. palangada
uygulanan kuvvet F, olduguna gore F,/F, orani kagtir?

A) 4/3
B) 3/4
Q) 1/2
D) 1
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21) Asagida, dis sayilari farkli olan birbirine gecmis iki disli

22)

cark veriliyor.

ALl

A dislisinde 5, B dislisinde 15 dis bulunduguna gére
B dislisi ok yoniinde 2 tur donerse, A dislisi hangi
yonde kag tur doner?

A) 1yoéninde 6 tur
B) 2 yonlnde 3 tur
C) 2yoéninde 6 tur
D) 1yoninde 3 tur

Laboratuvarda su dolu bir kap ve lazer kullanilarak
asagidaki deney yapiliyor.

\ Hava

Yapilan deneyde 1s18in dogrultusunun degismesinin
sebebi nedir?

A) Isigin dalgalar halinde yayilmasi.
B) Isigin farkli yogunluktaki ortama ge¢mesi.
C) Lazerisinlarinin kirilgan olmasi.

D) Su ve havanin sicakliklarinin farkli olmasi.

23)

24)

25)

13

ince kenarli mercekler, lizerine gelen isinlari bir noktada
toplayarak yanmaya neden olabilir.

Buna gore, asagidaki diizeneklerden hangisinde yanma
olayi gerceklesebilir?

Asal eksen

Asal eksen

Asal eksen

Asal eksen

Bircok alanda st dlizeyde bir verimlilikle kullanilabilen
ve istenmeyen (kaybolan) enerjiye donismeleri
digerlerine oranla ¢ok daha az diizeyde olan enerji
bicimlerine Yiiksek Nitelikli Enerji denir.

Asagidakilerden hangisi digerlerine gore daha yiiksek
nitelikli bir enerji bigimidir?

A) Kimyasal Enerji
B) Isi Enerjisi

C) Elektrik Enerjisi
D) Nukleer Eneriji

Ulkemiz i¢in en 6nemli alternatif enerji kaynagi olan
glines enerjisi icin asagida yazilanlardan hangisi en
uygundur?

A) Kurulum siresi cok uzun ve yatinnm maliyeti yiiksektir.

B) Kurulum ve isletilmesinde yiksek miktarlarda su
ihtiyaci vardir.

C) Kurulumu ve galistirilmasinda st diizeyde guivenlik
tedbirlerine ihtiyag vardir. Tehlikelidir.

D) Kullanim ve kurulum acisindan oldukca ekonomiktir
ve cevreye hicbir zarari yoktur.

FEN VE TEKNOLOJi
TESTI
BITMISTIR
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